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Výsledek šetření stížnosti 
 
 
Česká školní inspekce (dále ČŠI) prošetřila stížnost na Základní školu Strmilov, Tyršova 366, 
doručenou ČŠI dne 20. 4. 2016. 

Šetření stížnosti vycházelo zejména ze skutečností uvedených ve stížnosti a opíralo 
se o zjištění v průběhu šetření ve výše uvedené škole dne 27. 5. 2016, o vyjádření ředitelky, 
třídní učitelky, školní metodičky prevence a o kontrolu příslušné dokumentace.  

Předmětem stížnosti je nevhodný a liknavý postup školy po oznámení, že 
žákyně třídy očníku, byla vystavena nevhodnému chování ze strany spolužáka, které se dle 
stížnosti projevovalo tím, že jí nadával, vysmíval se jí, ničil jí její školní potřeby a fyzicky 
ji napadal. Stěžovatelé uvedli, že osobní jednání s třídní učitelkou ani s ředitelkou školy 
nevedla k účinným opatřením, která by eliminovala nevhodné chování tohoto žáka

Při prošetření stížnosti ČŠI zjistila: 
přestoupila do  třídy ZŠ Strmilov k 1. 9. 2015 

uvádí, že již od začátku docházky 
do ročníku byla napadána jedním ze žáků třídy. Dle ní k napadání docházelo hlavně 
o přestávkách ve třídě, na chodbě školy, v šatně a v jídelně. Stěžovatelka jednala osobně 
s třídní učitelkou očníku, ale přijaté opatření (udělení důtky třídního učitele dotyčnému 
žákovi) se jí zdálo nedostatečné. Jelikož útoky pokračovaly, navštívil 
ředitelku školy. Ta dl doporučila problémy projednat s otcem žáka, který 

napadal. Z jednání třídní učitelky ani ředitelky se stěžovateli nejsou žádné písemné 
záznamy. začala mít strach do školy chodit, proto se rozhodla 
k přestupu na jinou školu. 
Třídní učitelka dle svého vyjádření využila všechny prostředky, které k uklidnění situace 
měla. Chlapec má diagnostikovanou specifickou poruchu učení a ADD, z čehož vyplývá 
i jeho občasné agresivní chování. Asistenta pedagoga poradna škole nedoporučila. Třídní 
učitelka několikrát projednala s otcem chlapcovo nevhodné chován
i ostatním dětem. Od září 2015 vyčerpala směrem k chlapci výchovná opatření, která má 
k dispozici ve školním řádu (napomenutí i důtka třídního učitele). Spolupracovala i se školní 
metodičkou prevence, se kterou požádaly otce o psychiatrické vyšetření chlapce, které se 
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podle třídní učitelky realizovalo, ale škola od otce nedostala žádné výsledky. Chlapcovo další 
negativní jednání ke spolužákům,  řešila ředitelka školy důtkou ředitele 
školy a posléze i udělením snížené známky z chování. 
Škola má nastavený preventivní systém, který obsahuje informace, jak má škola v těchto 
situacích postupovat. Ve vydaných dokumentech školy, jako je školní řád a minimální 
preventivní program, jsou zapracovány podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků 
i jejich ochrana před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství 
nebo násilí. Dokumenty jsou zpracovány v souladu s platnou legislativou. Přesto v reálné 
praxi se škole nepodařilo žákyni ani ostatní žáky před opakovanými ataky spolužáka účinně 
ochránit, například zintenzivněním dohledů nad žáky očníku ve třídě, na chodbě, ve školní 
jídelně. Vzhledem k absenci písemných záznamů z jednání se stěžovateli či otcem žáka nelze 
jejich průběh ani navrhovaná opatření doložit. Problém tak byl vyřešen pouze směrem  

řestupem na jinou školu. 
Výše uvedený postup školy shledává ČŠI jako zdlouhavý a nedostatečný. Stížnost 
je důvodná. 
S odkazem na ustanovení § 174 odst. 5 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů 
Vám předáváme výsledek šetření ČŠI k dalšímu řízení a zároveň Vás žádáme o zaslání 
informace o vyřízení stížnosti a o případných opatřeních přijatých k nápravě. 
S pozdravem 

 

 

Mgr. Jiří Holomek v. r. 
školní inspektor 

 

Přílohy 
kopie stížnosti  

Na vědomí 
Mgr. Ludmila Plachá, ředitelka školy 

stěžovatelé 


